
SPORTTÖRTÉNETI VERSENY 

 

Testnevelő tanárom és edzőm, Szilágyiné Skoumal Mónika felhívására jelentkeztem az 

Oktatási Hivatal által szervezett Sporttörténeti versenyre. 

Több korcsoportban, különböző életkorú gyerekeknek hirdették meg ezt a vetélkedőt. 

Én a középiskolás, 9 – 10. osztályosok kategóriájában indultam. 

Az első fordulóban, egy lakóhelyemhez közel élő olimpikont kellett bemutatni, 

maximum 20 diás ppt. formájában. 

Atléta lévén nem volt kérdés, hogy én Kozák Lucáról, országos csúcstartó és EB 

ezüstérmes gátfutónkról készítem el bemutató munkámat. 

Azért is választottam Lucát, mert kiemelkedő sportteljesítménye mellett egy magasan 

képzett, két egyetemi diplomával rendelkező, közvetlen, segítőkész sportoló. 

Személyesen is ismerem, igazi példakép. A hazai rendezésű Atlétikai Világbajnokságon 

augusztus 20-án biztosan megnézem élőben is. 

A ppt. alapján hívtak be a második fordulóba, ahol egy 60 perces írásbeli kérdéssort 

kellett - minél kevesebb hibával – megoldanom. 

Az ehhez kapcsolódó irodalmat megkaptam elektronikus formában. 

Elég hosszú anyagot bocsátottak rendelkezésünkre, elsősorban a Hajdú – Bihar 

vármegyében és jellemzően Debrecenben élt és élő, olimpiákon részt vett sportolók 

életútját kellett minél pontosabban megtanulni – elért eredményeikre, a rájuk jellemző 

érdekességekre és kivételes tehetségükre fókuszálva. 

Óriási örömömre nekem sikerült a legjobban az írásbeli forduló, én értem el a legtöbb 

pontot, így sikerült megnyernem ezt a versenyt. 

A díjkiosztó ünnepségre 2023. június 08-án került sor a Kós Károly Művészeti 

Gimnázium, Technikum és Kollégiumban. Az ünnepségen Őri Józsefné Dalmi Anikó 

főosztályvezető, Pajna Zoltán, a Hajdú – Bihar Vármegyei Közgyűlés elnöke, valamint 

Urbán Ferenc Ábel, köznevelési elnökhelyettes mondtak köszöntőt, és méltatták 

teljesítményünket. 

Egy nagyon kellemes élménnyel és tapasztalattal lettem gazdagabb, hiszen a 

testnevelést most elméleti oldaláról is megismertem. 
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                                                                                                              10.F 



  



SPORTTÖRTÉNETI VERSENY 

Debreceni olimpikonok a régmúlt időkből 

 

A verseny második fordulójában a debreceni olimpikonokról kellett számot adnunk. 

A debreceni kötődésű sportolók szép számmal találhatók meg sporttörténelmünkben, és több 

sportágban alkottak maradandót.  

Atlétikában, tornában, vívásban, birkózásban, sportlövészetben, vízilabdában, súlyemelésben 

és röplabdában jegyeztek fel sikereket elért olimpia bajnokokat, érmeseket, helyezetteket. 

Leghíresebb aranyérmeseink között szerepel az atléta Gyarmati Olga, aki távolugrásban 

állhatott fel a dobogó legmagasabb fokára. 

Kovács Pál vívónak hatszor akasztották a nyakába az aranyérmet, ezzel a legeredményesebb 

hajdúsági sportolóként tartják számon. 

Halasy Gyula sportlövőként, Kárpáti Károly birkózóként nyert, míg Debrecen talán 

leghíresebb, és sportcsarnokunk nevét is viselő olimpiai bajnoka, a szintén birkózó Hódos Imre 

lett. 

 

 

 

      Gyarmati Olga                              Kovács Pál                                 Halasy Gyula 



                     

 

 

 

 

 

 

                              Kárpáti Károly                                                   Hódos Imre 

 

A teljesség igénye nélkül megemlíteném még Békessy Béla és Száraz Alfréd vívókat, Békesi 

Sándor, Tóth Lajos, Törös Olga, Kocsis Sándor, Réthy Sándor tornászokat, Kanizsa Tivadar 

vízilabdázó olimpiai bajnokot és Veres Győző súlyemelőt. 

Mindegyikükre jellemző volt a kivételes tehetség, az alázat sportáguk iránt, a kitartó, rendszeres 

munka éveken keresztül és a nehéz körülmények, olykor a háborúk miatti ellehetetlenítés. 

Magyar és nemzetközi szempontból is meghatározó jelentőségű a munkásságuk. 

Öregbíti országunk hírnevét, növeli az Európai Unióban és szerte a világon hazánk 

megbecsülését, hozzájárul magyarságtudatunk megerősítéséhez. 

Igazolja azt a tényt, hogy a népességhez viszonyítva kiemelkedő az olimpiákon szerzett 

érmeink száma, így Magyarország megítélése kiváló a sportnemzetek között. 

A férfiak közül többen is szolgáltak a Királyi Hadseregben, és hősies helytállásuk, valamint a 

sportpályákon nyújtott teljesítményük örök példa lehet a debreceni tanulóifjúság számára. 
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